

双汇集团举办 从业观与职业生涯 规划讲座

8月1日上午,双汇集团邀请香港泰弘国际集团河南区首席执行官张宏辉先生到漯河总部举办了一场以“目标、责任、爱”为主题的大型职业生涯规划讲座,近300名人员双汇养殖场及本年度新进大学生现场聆听了本次讲座,异地公司通过视频系统参加本次活动。

张宏辉先生的演讲立足现实,结合产业特点,引导员工正确树立人生目标并有效付诸实施,得到了现场人员的充分肯定。

(本报记者 李代广)

发挥“保姆”功能 做实民生“蛋糕” 中铁十八局轨道公司 工会“四力齐发” 撬起职工幸福指数

民生,乃小康社会之本,中国铁建十八局集团轨道公司在逐步实现转型发展的同时,在公司党委带领下,工会建立“接地气”长效机制,“面对面、心贴心、实打实”服务职工,发挥“保姆”功能,做实民生“蛋糕”,让广大员工有尊严地工作,有激情地生活。

致力维护职工利益。该公司工会把“面对面、心贴心、实打实”活动作为一项长效机制。工会组织每年都要至少两次深入项目一线调研了解民生民意。先后解决了职工住房公积金、职工储蓄补充养老保险等问题。工会所建议的项目人员采取轮休方式,缓解了职工待岗问题。

着力丰富职工生活。如“三八”节女跳绳比赛、“五一”节乒乓球、篮球赛。工会女工委还发挥自优势,积极开展单身青年交友联谊活动,建立了“鹊桥会”QQ交友群,已经有15对单身男女通过这个平台确定了恋爱关系,其中有8对喜结连理。今年上半年,工会还在各项目成立了图书室。

倾力温暖职工人心。该公司领导在春节期间走访慰问部分退休职工、困难家庭,送去慰问金。2012年9月份,为癌症晚期职工荣庭华捐款7.6万余元。要求各项目进行了职工健康体检,在暑期开展“送清凉活动”,并筹资分批次组织公司级以上先进工作者、劳模先进疗养。

给力服务企业生产。适时开展各类劳动竞赛,促进了各项目施工。莞惠城际、湘桂铁路项目部相继被全国铁路总工会授予“火车头”奖杯。工会通过《轨道交通信息》将“一法三卡”内容刊发其中,对职工进行广泛宣传教育。钦州子大桥、南宁可利江新桥项目部先后被评为“广西安全文明工地”,永宁高速项目部荣获福建“平安工地建设活动先进单位”。公司工会坚持“建家就是建企业、建家就是建队伍”的工作思路,在“建家”工作中,第一时间派专人到新上场项目现场实地勘察指导。莞惠城际项目部先后荣获集团公司“建家先进单位”、中国铁建企业文化优秀项目部。

轨道公司工会件件落地有声、事事深入人心。公司党委副书记兼纪委书记、工会主席王超英说:民生、和谐、转型、稳定,这些都是与职工切身利益密切相关的关键词,在党委带领下,做好做实,职工才会幸福,才能激发创造力。截至目前,该公司今年上半年已完全经营承揽10.9亿元,比公司组建之初2011全年承揽额的2倍还多。

(伍振 刘兴旺)

弘扬人道、博爱、奉献精神 锡柴人无偿献血 获感谢

日前,锡柴钱恒荣厂长收到了一封无锡市公民献血办公室、无锡市红十字中心血站联合写来的感谢信,感谢一汽锡柴在无锡市血液库存量不足和偏型时,勇敢地伸出手臂献上自己的热血,履行无偿献血这项光荣而伟大的社会责任。对锡柴领导及员工弘扬人道、博爱、奉献精神的实际行动,表示最诚挚的感谢和最崇高的敬意。

多年来,锡柴员工始终将无偿献血作为造福人类的一项公益事业、作为对社会应尽的一份责任来做。不少员工除参加工厂集体组织的无偿献血外,还纷纷走上社会采血车献上自己的一份爱心。管理部员工陈国祥在社会采血车献血的同年又参加了锡柴组织的集体无偿献血活动;加工车间员工贺忠晨连续三年参加义务献血;巾帼不让须眉,女职工张继平也已连续献血二年。锡柴献血人数逐年递增,2012年无偿献血的职工为225人,2013年达到了269人。

锡柴人的片片爱心得到了社会的高度认可。今年3月,一汽锡柴被无锡市公民献血办公室、无锡市红十字中心血站评为2012年无锡市无偿献血先进集体、厂工会常务副主席周成锋被评为2012年无锡市无偿献血先进组织者。

(许武英)

兴乐集团2013工资集体协商工作拉开大幕 员工协商代表补选全部“海选”

行政片补选1人,连选三轮才过关

■本报记者 何沙洲

通讯员 卢书友 万超

“黄斌,祝贺你当选!我们工资的事就拜托兄弟了啊……”8月6日上午,兴乐集团2013年工资集体协商“行政片”协商代表补选现场,当经济护卫队队员黄斌当选时,全场响起热烈的掌声,“行政片”的员工们围过来向他表示祝贺。

从2011年开始,兴乐集团与员工开展“面对面”工资协商工作,引起社会广泛关注和好评。2012年全国“两会”期间,央视二套把兴乐作为收入分配改革的“样本”予以重点推介,《企业家日报》作了多次报道。转眼间,从上次工资协商到现在已有一年半时间,公司员工队伍等诸多方面都有了不少变化。为此,兴乐集团决定开展新一轮工资协商。兴乐集团其他片组的11场补选工作都

陆续展开,8月9日结束。

根据2011年出台的《兴乐集团工资集体协商职工代表选举办法》(简称《办法》)规定,集团将所有员工划为若干片,按员工比例“海选”协商代表。谈判时劳资双方派出数量对等的代表进行对话。按照《办法》,兴乐集团总部和兴乐电缆有限公司、兴乐高分子材料有限公司等单位与部门,共划分为13个片组。经工会调查,今年需补选协商代表的有11个片组,应补选16人。

“选举是你们的权利,你们要选那些真正能代表你们的人……”在“2013年兴乐集团工资集体协商职工代表选举大会”大红横幅下,兴乐集团工会主席周绿化告诫“行政片”选民要认真对待。兴乐集团副总裁倪海鹏和工会副主席仇海青也出席了选举会。“行政片”由集团总裁办、行政中心、宣传中心、信息中心、人力资源中心、生产管理中心



●协商代表补选现场

和物资总公司组成。本次该片补选代表1人。

因为是“海选”、“普选”,事先并未指定候选人,第一轮和第二轮选举均未有人过半

数,无人当选。第三轮,工会主席征求选民意见,确定把票数排在一二等奖的两位员工作为第三轮候选人。最终,公司经济护卫队员黄斌当选。

文化聚焦

英格玛人生活的 “企业文化时代”

■黄蕊卿

有这样一个团队,生活在这样一个时代,企业文化由来已久。这就是英格玛人生活的“企业文化时代”。自2002年英格玛人力资源集团成立以来,一个“小家庭”逐渐发展壮大为拥有这216位家人的“大家庭”。以“家文化”为特色的这样一家企业,开始了渗透于家人工作和生活点点滴滴的家庭生活。

不论男女,不管开心伤心,只要你需要家人的一个拥抱,你将立即得到最温暖的回应。每次开会为了摒弃严肃枯燥的氛围,家人们总以拥抱开始拥抱结束。这就是英格玛的个性文化——拥抱文化。

如果你是英格玛家人,那么你的家人就是集团的家人。2004年,作为全国首家实行“员工孝顺金制度”的公司,英格玛将“孝顺父母长辈”中华民族的传统美德融入到企业文化当中。企业每月从员工工资中代扣50元,公司再补贴50元,一年积累下来的1200元作为“孝顺金”由公司分别在中秋节和春节两次寄给员工父母。在寄“孝顺金”的同时,公司还会附上一封由总裁亲笔签名的慰问信,向员工家长汇报公司半年来的成长,春节还会寄上“员工家长问卷调查表”、贴好邮票的回邮信封和一张公司全年活动的DVD光盘。

正如庄总所坚持的:“如果一个员工连自己的父母都不孝顺那一定不是一个好员工,哪怕他(她)再优秀我们都不要。”集团也将孝敬父母长辈列入英格玛人的十大标准中。

一位邮递员将汇款单递给员工的家长时感叹:“老席,你女儿单位真好!我递了十多年的信和报纸,只有你女儿单位给员工家长发孝顺金的,而且一年两次!”

谁说“快乐工作,快乐生活”只是口号,“员工第一”只是浮云。踏入英格玛全新装修的办公楼,可以发现员工办公区特别设置在朝阳的南面,管理层人员则选择了背阴面。办公楼内设有休闲吧、阅览室、露天阳台,正如电视中的白领,工作倦怠时员工可以喝下午茶、图书借阅、享受阳光浴吧带来的新鲜空气。

早上既有供应品种丰富的早餐,随时供应零食和饮料,午餐也不断变换口味,为员工提供健康、美味和颇具亲切感的家常饭菜。“我们并不是把追求利润放在唯一重要的位置,而是倡导快乐工作,以人为本的宽松型管理方式。而员工的工作自律,完全通过企业文化与工作氛围的熏陶而打造出来,毕竟工作最重要的动力是自愿和快乐。”庄总举了个例子,今年春节过后行政部做了统计,初八提前半小时到公司上班的员工有22位,初九有26位,另有44位员工提前20分钟到公司。

如果你是离职的家人,不用担心,英格玛善待并欢迎回来;如果成为英格玛团队的一员后,将享受集团不惜重金投入,打造的一年一度在行业小有名气的年度拓展大型活动,以及免费参加力拨经费设立的员工社团活动(舞蹈社、羽毛球社、HR沙龙、户外运动俱乐部、篮球社),当然全员运动会及家庭日活动也是员工家庭与英格玛大家庭大聚会的约定。

“家文化”只有三个字,但是家的内涵却丰富无限,在英格玛家人心中“文化”二字了无痕,唯有“家”的温暖永长存。

一个学到老活到老的团队才是一支坚韧不会被摧毁的团队。“学习型文化”在英格玛人的“企业文化时代”占据着重要地位,它潜移默化在英格玛人的实践中反映企业精神并成为企业发展的永动机。

太重科协举办大众健康保健知识讲座



7月31日,太重集团公司大众健康保健知识讲座在会展中心举行。集团公司副总经理、总工程师、科协主席王吉生主持了会议。来自公司各基层单位科协的科技人员和职工代表300余人到会听取了讲座。

此次讲座由山西医科大学内科教研室副主任、山西医科大学第一医院肾内科主任方敬爱教授主讲。她重点讲述了肾病医学的原理和肾病方面的预防知识,让与会者受益匪浅。 曹克顺 摄影报道

鱼水情深 军企和谐 ——古城酒业“八一”慰问进军营

“八一”建军节来临之际,由新疆第一窖古城酒业有限公司(以下简称“古城酒业”)生产技术总监郭刚带队组织的慰问组带着慰问品来到梨树尖派出所、边防大队、69332部队、武装部、武警中队、奇台县公安局、消防大队等八家单位进行走访慰问,并致以崇高的敬意。

炎炎烈夏,骄阳似火。为隆重纪念中国人民解放军建军86周年,也为加强交流和学习军旅文化,进一步丰富军企共建活动的内容,增强企业与部队的情谊,建立良好的“拥军拥民”氛围,表达古城酒业人对人民解放军、公安干警、武警战士、消防官兵等节日的问候以及维稳期间的辛勤付出,7月23日,由古城酒业生产技术总监郭刚带队组成的慰问组带着古城酒业董事长周文贵及全体干部员工的深深祝福向人民解放军、武警战士和公安干警致以亲切的问候和崇高的敬意,并送去古城纯净水等慰问品。“在八一建军节来临之际,非常感谢古城酒业慰问组前来慰问我们武警官兵,这

是对古城上下巨大的鼓舞和鞭策,希望以此为契机,加强军企交流、增进军民情谊。并把此次联谊会推上了高潮。此次军企共建慰问活动旨在通过不断丰富共建内容,创新活动载体,相互学习、借鉴部队所特有的思想政治工作经验,促进古城酒业人创新发展的思想政治工作再上新台阶,为古城酒业实现新跨越发展奠定坚实的基础;同时,让古城酒业人继承和发扬部队一贯的优良传统与作风,为打造一支“特别能吃苦、特别能战斗”的优秀团队奠定基础。也为有力促进双拥工作的深入开展,巩固和发展军民团结、社会和谐的大好局面作出积极贡献。

活动中古城酒业技术总监郭刚与边防大队领导交流中说:“多年来,古城酒业与部队相互学习、共同提高,营造了浓郁的‘军爱民、民拥军’的良好氛围,双方开展的‘军企共建’活动已有多年,为部队建设和企业发展创造了良好的社会环境。在今后的工作中我们将进一步加强交流、增进了解、优势互补、以共谋发展为契机,营造良好的双拥社会氛围,学习和发扬‘军爱民、民拥军’的精神和优良传统,共同为奇台的经济发展和长治久安做出应有贡献。”(王娟)

市场将军的商战之道——汪海的ABW理论(三十七)

第二个战术:理论是指南(11)

19、“关联论”

上世纪90年代中期,汪海就从中国乃至世界范围内汽车行业的发展趋势中,看到了轮胎广阔的发展空间。尽管不少人向汪海提议:双星应当在互联网高科技领域和汽车领域有所作为,但他提出了“不熟不做”的品牌扩张理念,提出双星新的效益增长点必须是熟悉的橡胶制造业。随着人们生活水平的提高,汽车需求量的增大,汪海认为轮胎市场大有可为,于是毅然决策:投资轮胎。

双星从给人做鞋到给车做“鞋”,短时间内就使双星轮胎进入国内同行业前列,关键是双星发挥名牌、文化、资金等优势,准确把握战略调整机遇,看到给人做鞋和给车做“鞋”二者的互补优势,具有明确的增值取向,这说明作为劳动密集型传统产业的国有企业,要存活必须做大市场,找准机会,突围到技术含量高、附加值高的领域,稳步实现产业升级,实现企业做强做大的目标。

20、“两手论”

双星之所以横跨23个行业都发展、都成功,就是较早地认识到市场经济更要讲政治,要以市场的观点重新认识政治工作,将经济发展规律和企业实际有机结合;就是较早地运用和掌握了马克思创造的政治经济学,做到一手抓政治、一手抓经济,两手都要抓、两手都要硬,依靠双星独特的企业文化,凝聚了团队精神,树立了团队正气;就是始终坚持从实践中总结的“三句话”:继承传统优秀的、借鉴国外先进的、创

造自己特色的,“八个字”:实事求是、行善积德,“三个经”;政治经济学的“经”、一切以市场为中心的“经”、越是我们自己的越是最好的“经”。正是双星传承了马克思主义的政治经济学,充分发挥政治工作优势,才能在激烈的市场竞争中不断创造发展新的奇迹。

21、“升级论”

汪海认为,管理的深化是有限度的,面对更加严峻的市场形势,要想在竞争中占有优势,必须要靠技术的不断升级。

他还认为,真正的技术是市场逼出来的,是产品暴露的问题逼出来的。可以说,分析解决产品质量问题是提高技术水平最直接、最有效的途径,也是目前实现技术升级的最好方法。

技术升级要从管理技术、工艺技术、操作技术、研发技术四个方面入手。应该看到,研发成功并不等于技术成功,技术的最终检验标准是产品,产品的检验标准是市场,只有得到市场的认可才是真正的技术成功。因此,我们必须了解市场的需求,掌握市场的变化,一切研究都要围绕着市场进行,与市场接轨,根据市场需求来搞研发、调配、搞设计,同时要注意整合全集团的技术资源,把这些综合技术充分运用到所有产品中。

市场无止境决定技术无止境,技术升级的步伐永远不能停止,要做到升了再升、改了再改、创了再创,真正做到“材料是最好的,结构是最佳的,工艺是最好的,设计是最合理的,产品也是最好的”。



■张秀玉

18、“六多论”

“六多”即多口岸、多渠道、多形式、多客户、多品种、多方法。在上世纪80年代中期,双星在积极开拓国内市场的同时,把目标瞄准了国际市场,先后在美国、欧洲、中东地区建立了十几个海外公司,出口的鞋如果连接起来可以围绕地球绕几圈,双星把中国鞋业品牌的新闻发布会开到了纽约,把中国鞋文化演示到了德国,在新加坡的论坛上作了把中国传统文化用于企业管理的演讲。1995年,汪海被美国名人传记协会和国际名人研究会评为该年度“世界风云人物”。